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www.ersnas.se

Lördag 23 maj klockan 11.00-13.00 är det 
dags för klädbytardag i Ankaret. En dag 

att byta bort de kläder du inte lägre använ-
der och hittar något nytt - helt gratis!

Lämna in dina kläder (dam, barn, herr) un-
der fredag 22 maj mellan klockan 18-20 i 
Ankaret, vi finns på plats för att hjälpa sor-
tera ut kläderna.

På lördag klockan 11-13 sker själva bytet 
där du får byta till dig så många plagg du 
vill.

Vid frågor kontakta Jessica Rohdin 
0738033845

Klädbytardag 23 maj

KOMMANDE EVENEMANG
 

Klädbytardag 23 maj
Se nedan

Ralph Lundstengården event 
 30 maj (info sociala medier)

Plantloppis 31 maj kl. 11-14
Ralph Lundstengården

Nationaldagen 6 juni
Firas på Torget kl. 12.00-14.00

Svenska flaggan hissas kl. 12.15,
lotterier och våffelförsäljning.

Arr: Ersnäs IF

Hembergsledens dag
Söndag 7 juni

Vi möts på Gläntan kl. 10.00 för vandring 
längs Hembergsleden. Fritt val av sträckning, 
3, 4, eller 6 km. Gemensam start kl. 10.10.

Då vi kommer till rastplatsen på Hemberget 
bjuder vi på grillning med korv.

Arr: Hembergsledsgruppen

Midsommar på Torget
fredag 19 juni kl. 11.00-14.00. Midsommar-
stången kläs, reses, därefter dans. Dragning 

på EIF:s lotteri med åkgräsklippare som 
högsta vinst. 

Arr: Byaföreningen

Ersnäsdagen 4 juli
Torget kl. 11.00-14.30

Marknad, Strömmingsklådda, Ansiktsmålning, 
Ringkastning, Lotterier, Hamburgare, Fika.
13.00 Utlottning på föreningsmedlemsskap. 

14.00 Årets Ersnäsare koras.
 

Egen Loppis efter Ersnäsvägen. 
Arr: Ersnäs IF och Byaföreningen

 Ralph Lundstengården
öppet 11.00-14.30
samt 21.00-01.00

Då spelar Rooster's 
(info sociala medier)

Byaloppis i Ersnäs 
Söndag 2 augusti kl. 10.00-14.00

Anmäl deltagande till Jessica 
Rohdin, 073-803 38 45

- Äntligen! Efter ett års uppehåll och jag ser verkligen fram emot pre-
miären. Det var lite trögt i början men jag tycker att nu på träningar-
na så är det ungdomar från femton till tjugofem och några gamlingar. 
Det ser väldigt positivt ut.

Och ni börjar om i division V?
- Ja, man är ju tvungen att börja där, det är ju lägsta serien. Och vi 
behöver inte gå upp i seriesystemet utan det viktiga är att vi har ett 
lag och går vi upp och att ungdomarna brinner för att spela fotboll 
samt vill satsa lite grand, så absolut det är långt till allsvenskan men 
det är en början.

Har det varit svårt att rekrytera spelare?

- Från början tyckte jag det var svårt. Vi hade in en del annonser på 
bland annat facebook och i andra forum. Men sedan har Anders Man-
nela jobbat stenhårt för att få in många personer, bl.a. från Alvik och 

Fotbollen är tillbaka!

Lars Gustafsson, ordförande i fotbollssek-
tionen i EIF svarar.

Ni är tillbaka?

andra föreningar som han spelat med. 
Många har varit aktiva inom hockeyn 
som vill spela fotboll på sommaren.

Och då ser vi fram emot premiä-
ren?

- Ja det gör vi, premiären blir på Nyab 
Arena mot Gammelstad 10 maj och det 
ser ut som att det blir premiär på Pål-
backa veckan efter. Vi kommer att spe-
la mest veckomatcher på hemmaplan.

Medlemsskap i EIF och Byaföreningen

Familj: 225 kr, Enskild: 150 kr
Bankgiro: 5970-5996 

        SWISH: 123 264 83 68

Läs mera på
www.ersnas.se

Vid betalning, 
ange ditt namn
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Ja, så var det min tur att skriva “Ledaren.”

Böcker kan lånas via www.bibblo.se och hämtas på bibliotek eller bokbus-
sen. Böcker   som  lånats i Norrbottens län kan lämnas tillbaka på bokbus-
sen och böcker man lånar i bokbussen kan lämnas på något valfritt bibliotek 
i Luleå och länet.  Väkommen in!

Bokbussen våren 2026. 

Ralph Lundstengården, kl. 13.10 ca
Onsdagar:  22/4, 20/5 & 17/6

Fotbollsplan/Klubbenvägen, kl. 17.00 ca 
Tisdagar: 9/6

Inflyttade
Jennifer Harila Blomqvist och Gideon Backman bor sedan 1 april i 
Vasskäret.

Född
Nelly Lahti och Max Kenrattana har den 29 april fått dottern Iris 
Aurelia. Född 29 april, vikt 3785 gr och längd 49 cm. Storebror heter 
Julian, och familjen bor på Zackes väg.

Avliden
Ove Aspenfjäll		  * 7/5 1946	 † 16/4 2026	
	 Ove bodde i Älvsbyn sista året, där en av sönerna bor.

Familjenytt

Har du något till Familjenytt, skicka det till krister@krivision.se
Vi behöver hjälp med att få in uppgifter!

Det är alltid svårt att börja, tycker 
jag.

Det har hänt en del sedan förra gång-
en jag skrev.

Sommaren 2025 avled min make 
Stig, och det är fruktansvärt tråkigt 
och tomt. Vi har varit ett par i 65 år, 
gifta i nästan 58 år, men livet måste 
gå vidare, så är det. Jag har varit del-
aktig i en grupp om sorgearbete un-
der våren. Det har varit väldigt skönt 
att delta i.

Stig var en väldigt duktig fotograf, 
det arvet kommer från Stigs mor-
bror. Samtidigt när vi byggde huset, 
byggde han ett mörkrum, där han har 
framkallat bilder, då i svart/vitt. Efter 
den analoga fotograferingen, blev det 

digitalt, som han fortsatte med, han 
redigerade bilderna och har förstorat 
många fina bilder.

Nu får jag titta bakåt på minnena, och 
de är jättemånga, jag har bl.a. tittat i 
Stigs foto-dator på alla bilder och re-
sor vi har gjort, även tittat på mina 
egna bilder, vi har en hel del bilder 
tillsammans.

Vi har varit väldigt mycket i Norge, 
med bil och husvagn. Hamningberg är 
en plats som vi har besökt tvåsiffrigt, 
långt upp i Nordnorge (Varangerhal-
vön) En underbar plats, ett gammalt 
fiskeläger. Nu är det bara sommarvis-
telse, för de familjer som har anknyt-
ning till Hamningberg.

Där härjade tyskarna under andra 
världskriget, vi besökte platsen uppe 
i bergen där kanonerna var placera-
de, nu är det bara stålställningar kvar 
och en massa gångar, där tyskarna 

gömde sig och även hade sin vardag 
där under kriget. Där hade man utsikt 
både över land och hav.

Vi har även besökt fina platser sö-
deröver i Norge.

Även andra länder i Europa och andra 
världsdelar. När jag summerar i det 
stora hela så har vi haft det väldigt 
bra. Förutom detta så har det varit 
arbete, för Stigs del var det skogs-
avverkning, med eget företag, jag 
har arbetat åt Piteå kommun, gör det 
fortfarande i mindre skala.

Vi har tre barn, åtta barnbarn och nu 
som ännu mera grädde på moset, så 
kommer första barnbarnsbarnet i slu-
tet på sommaren. Då är vi gammel-
morfar (som Stig inte fick uppleva)
och gammelmormor. Livet måste gå 
vidare, tur jag har min sambo, Gizmo.

Elaine Blomqvist

Artikelrubriken löd ”Öppen gemenskap i 
Ersnäs”. 

Skribenten berättar om familjen Rohdin 
som flyttade till Ersnäs 2018.  Tack vare 
denna text med Jessica Rohdins fina for-
muleringar är numera alla lulebor medvet-
na om att vår by är en attraktiv plats att 
leva på – en plats som höjer livskvaliteten.  

I samma nummer av ”Vårt Luleå” berät-
tas också om vår Hembygdsgrupp som bl. 
a. planerar utgivningen av en ny bok om 
byns historia.   

Sven Persson

Vår by uppmärksammas
Nummer tre/2025 av tidningen ”Vårt 
Luleå” innehöll den tidningens bästa 
artikel det året! 
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ERSNÄSBLADET utges av 
Ersnäs byaförening och är öppet för 
alla (föreningar, företag och enskilda) 
med anknytning till byn och utkom-
mer med fyra nummer per år. 

Manusstopp under 2026 är onsda-
garna 28 jan, 6 maj, 12 aug och 
4 nov och utdelning fredag 9 dagar 
efteråt. 

I redaktionen: 
Krister Öhman, tel. 070-635 67 74
E-post: krister@krivision.se

Elaine Blomqvist, tel. 076-645 12 01 
elaine.blomqvist@outlook.com

Ingegerd Skoglind Öhman
tel. 070-227 76 32
E-post: ingegerd@krivision.se

Carin Sundén, tel. 070-623 66 67
E-post: sundencarin@gmail.com

Redaktionsmedlem emeritus:
Sven Persson, tel. 070-691 53 96
E-post: sven@snowkids.se

Ersnäsbladet  finns att läsa/hämta 
från byns hemsida www.ersnas.se
Där finns även alla tidigare nummer.

Nedan i Redaktionsrutan, kan 
du läsa av manusdag och räkna 
fram utdelningsdag för Ersnäsbla-
det under hela året.

Ersnäs Byaförening
Ordf. Ingegerd S Öhman, 070-227 76 32
Sekr. Jessica Rohdin, 073-803 38 45
Kassör Siw Hansson, 070-303 84 13

Från vä: Ingegerd, Jessica och Siw

Ersnäs Idrottsförening
Ordf. Rickard Engström, 070-325 43 38
Sekr. Bo Axhammar, 073-021 50 58
Kassör Anders Vikberg, 070-686 84 76

Från vä: Rickard, Bo och Anders

Vänortsföreningen ANEA
(Antnäs, Noveant, Ersnäs, Alvik)
Ordf. Elisabeth Greén, 070-227 54 43 
Kassör Rita Poromaa, 070-215 77 22
Sekr. Ingegerd S Öhman, 070-227 76 32

Från vä: Elisabeth, Rita och Ingegerd

Svartskatan-Ersnäs Jaktklubb
Ordf. Mikael Eriksson, 070-661 44 81
Sekr. Germund Beckenäs, 070-337 71 20
Kassör Susanna Andersson,070-2209949
Från vä: Mikael, Germund och Susanna 

Maravägens samfällighetsförening
Ordf. Jörgen Hedman, 0730-89 55 00
Kassör Andreas Lindvall, 070-545 42 64
Sekreterare Daniel Lilja, 076-135 15 12

Från vä: Jörgen, Andreas och Daniel

Ersnäs Samfällighetsförening
Ordf. Anne-Lie Ottoson, 072-166 36 77
Sekr. Christina Holmberg 070-393 25 53
Kassör Anne-Lie Ottosson (tills vidare)

Viltvårdsgruppen i Ersnäs
Jonas Seger, 070-37 333 03

På bilden till höger: Jonas

Kort info från Viltvårdsgruppen

Viltvårdsgruppen finns kvar, men vi 
har ingen styrelse. Vi har kvar den 
stora klappjakten i november och så 
försöker vi ta med oss unga nya jäg-
are på jakt.

Jonas Seger

Nominera Årets Ersnäsare
”Årets Ersnäsare” koras under hög-
tidliga former på Ersnäsdagen den 4
juli kl. 14.00. Det kan vara en enskild
person eller en grupp som gjort något
fint för Ersnäs by som tilldelas utmär-
kelsen av juryn Ros-Marie Bäckström
och Karolina Svärd.

Maila ditt förslag till Karolina Svärd
senast 20 juni:

svrd.karolina@gmail.com

Årets Ersnäsare 2025
Monica Isaksson

Delar av styrelser i föreningarna efter årsmöten

Byaloppis 2 augusti

Byns årliga loppis blir traditionsenligt
första söndagen i augusti kl. 10.00-
14.00. Jessica Rohdin är loppissam-
ordnare och anmälan om deltagande 
görs till henne på 073-803 38 45.

Närmare information kommer via so-
ciala medier.

Varje ålder har
 sina glädjeämnen

Vi städar på Torget 
Onsdag 27 maj, kl. 18.00

Ta gärna med en kratta. Efteråt blir 
det kaffe/te och liten macka.

    Välkomna!

Kalas i sommar?

Du kan hyra Torpet. Ett riktigt
mysigt ställe!

Kontakta hans.sunden@gmail.com 



4

Lördag den 7 mars var det åter dags 
för Winter Classic och det var i gre-
vens tid för isen hade börjat ”mjukna” 
betänkligt.

Arrangör var Robert Romanowski i 
samarbete med idrottsföreningen och 
sponsorerna Exiled Dance Crew, ABF, 
Byaföreningen, Stålstadens sportför-
ening och Norrmaskiner. Det bjöds på 
isdans och grillad korv, fika och godis.
Det två lagen som ställde upp i hu-
vudmatchen var blandade i åldrar och 
matchen spelades i tre perioder och 
avslutades med straffskytte mot de 
bägge lagens målvakter.

Det var många åskådare som heja-
de längs sargen på bägge lagen, ett 
lyckat evenemang som arrangerades 
för andra året i följd och lär vara ett 
återkommande event under kom-
mande år.

Ersnäs Winter Classic

Söndagen den 14 juni är det dags 
för den årliga promenaden, 

 GÅ MOT ALS, i Ersnäs.

Som tidigare går alla insamlade peng-
ar oavkortat till ALS-fonden/Ulla-Ca-
rin Lindqvists stiftelse, för ALS-forsk-
ning.

Vi samlas på Torget i Ersnäs, ca tio 
minuter innan den gemensamma 
promenaden som startar kl. 12.30. 
Vi kommer att promenera Lillsvedjan 

runt och tillbaka till Torget. Möjligt är 
också att ta en kortare promenad från 
Torget och runt Tranmyrvägen.

Genom att delta förväntas man do-
nera 100-150 kr/person, men det är 
självklart frivilligt.

Promenaden arrangeras av Monica 
Isaksson som del av insamlingen ”Ne-
ver Give Up”.

Vid frågor kontakta henne på tel. 
070-320 35 22

Gå mot ALS

Inför ALS-starten
från Torget 2024

Matrecept
Skolans fisksås

Enkel att göra och med några få in-
gredienser. Snabbt och gott.

Räcker till 4 portioner.

3 dl gräddfil
1 dl majonnäs
1 dl bostongurka
1 kruka dill
Lite citronjuice
1 nypa salt

Blanda gräddfil, majonnäs och bos-
tongurka. 

Hacka dillen och tillsätt en skvätt ci-
tronjuice och en nypa salt.

Servera såsen till panerad fisk, kokt 
potatis och gröna ärtor.

Baka pizza eller
matbröd i vedugn

Vår bagarstuga är i gång under som-
maren-hösten. Kontakta 

  elaine.blomqvist@outlook.com

EIF och Ersnäs byaförening 
tackar alla som har betalat 

in medlemsavgift!
Genom ditt stöd kan föreningarna 
bjuda på olika verksamheter vid Tor-
get, bagarstugan, samlingslokalen 
Ankaret, Gläntan, elljusspåret, Hem-
bergsleden, fotbollsplanen, hockey-
rinken med mera.

Som medlem kan du boka Ankaret, 
Torpet eller Bagarstugan till reducerat 
pris. En mängd aktiviteter anordnas i 
byn, vilket du ser exempel på i detta 
nummer av Ersnäsbladet. Vi publice-
rar Ersnäsbladet i pappersform och 
digitalt på hemsidan.

Om du inte redan är medlem hittar du 
uppgift om hur du blir det i Ersnäs-
bladet och på Ersnäs hemsida, www.
ersnas.se

Varmt tack från byns föreningar till de 
hittills 191 betalande!

I höstas rensade vi en trälår i vår 
loge. Där låg ett flertal  gamla sä-

dessäckar i jute. Trasiga, lappade etc. 
Snabbt bortkastade. Men! På botten, 
oförstörd, ligger en sädessäck med 
trycket tydligt. När vi ser märkningen 
blir vi mäkta förvånade. Säcken visa-
de sig vara märkt.

Etablissements B Terlet, Moulins de 
la Ferté Gaucher (sv= Firma B Terlet, 
kvarnarna i Ferté Gaucher).

Har sökt för att få reda på mer men 
inte fått annat än att detta.

”La Ferté-Gaucher är en kommun i 
departementet Seine-et-Marne i re-
gionen Île-de-France i norra Frankri-
ke. Kommunen ligger i kantonen La 
Ferté-Gaucher som tillhör arrondis-
sementet Provins. År 2021 hade La 
Ferté-Gaucher 4 820 invånare.” och 
”jordbruksbygd mitt i Brie-distriktet 
80 km till Paris”.

Är det någon som vet något eller hört 
någon annan som har en liknande 
säck vore det spännande att följa upp 
detta franska mysteriet.

Carin Sundén

Vet du något om det
franska mysteriet?

Byaföreningen tackar
Albin och Dan Lundström för skoter-
transporten av ved till rastplatsen på 
Hembergsleden. Tack för hjälpen!
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Boktips från Bokmalarna ARV
Vuxenbok

Välkommen på kaffe
av Gustav Bergström

Vuxenbok

Operation Madonna Litta 
 av Roger Kempainen och Göran Cederberg

En spänningsroman som ut-
spelas under tidigt 90-tal i f.d. 
Sovejetunionen, i norra Finland 
och i Sverige.

En konstkupp utfördes i Lening-
rad 1992. Kuppen organisera-
des av några höga officerare. 
De värdefulla tavlorna smugg-
lades till Sverige via Finland, 
för att säljas till kontinenten. 
Ett av konstverken var Leonar-
do da Vincis målning ”Madonna 
Litta”.

Även om du inte gillar att 
baka kan du njuta av den-
na, inte bara kakbok, du får 
också historier om kafferep, 
baktips, och inte minst un-
derbara dukningar i kök, sal 
och utomhus.

Allt fotograferat i  och runt 
författaren Gustav Berg-
ströms gamla renoverade 
hus i Hälleström.

Hej i Ersnäs!

Här kommer några rader från utflyt-
tade Ersnäsbor där vi hittade ett hus 
den 20/2 1974 och lämnade det den 
20/9 2008. Nästan 34 år i denna by 
som gav oss så mycket glädje! 

När Ulf öppnade en vårdcentral i 
Umeå och alla tre döttrarna hamna-
de i Stockholm, så blev sommarstu-
gan i Umeå ett bra val. Botniabanans 
snabbtåg till Stockholm där barnbarn 
kom till världen.  Ulf som trivdes med 
sitt jobb här i Umeå och jag närmade 
mig pensionen och fick ett erbjudan-
de om något tidigare pension då Lu-
leå hade för många lärare i Franska 
och Svenska.

Sommarstugan som var byggd 1958 
behövdes ses om efter att mina för-
äldrar gått bort.

Det var inte ett helt enkelt val efter 
så många år i Ersnäs/Luleå och alla 
kontaktnät vi hade där.

Ersnäs Amatörteaterförening var svår 
att lämna liksom Ersnäs Motionsdans-
förening och huset som till Valborg 
omgavs av gäss, tranor, svanar och 
senare alla drillande storspovar. Fina 
grannar och glada döttrar som trivts, 

Ida som hade (och har) sin bästis Ca-
milla, Karin som red på ”Blomman” 
med Jenny på skogsstigarna i byn och 
Ann, som tidigt trivdes med Iris som 
sin dagmamma.
Idag har vi bott i stugan vid havet i 
snart 18 år där man nästan ser Both-
nia Aurora pendla mellan Vasa och 
Umeå. Vi har för närvarande vårt 

första barnbarn boende här detta år, 
Hugo, 20 år. Om några veckor åker vi 
till Amman i Jordanien där tvillingarna 
Tor och Greta tar studenten, Idas dot-
ter Siv (snart 14 år) har sjungit med 
på operans uppsättning av Trollflöjten 
under året. Hugos syskon Ebba 16 år 
och Sixten 13 år spelar handboll och 
fotboll i Stockholm. Våra sex barnbarn 
har också gett oss mycket glädje.

Hälsning från Flakaskär

Vi har fina grannar även här och fått 
många nya och gamla vänner här i 
Umeå. Ulf fortsätter att kämpa för en 
bättre primärvård, och jag har länge 
varit ordförande i Rädda Barnens lo-
kalförening i Umeå. Varje måndag har 
vi vattenträning i Hörnefors varma, 
fina bassäng sedan 12 år och vi är 
riktiga ”Kulturtanter”, går på Folkets 
bio och teater så ofta vi kan. Umeå 
har Sveriges största riksteaterfören-
ing. Senast såg vi ”Gruppresan” och 
”Rut o Ragnar” med Norrbottenstea-
tern.

Ibland åker vi över till Vasa och ser 
en föreställning på ”Svenska teatern”, 
där har de också en utmärkt teater-
restaurang, och Ernsts salonger”. 
Ibland åker vi på akvarellkurser och 
ibland någon körsångsresa.

Ja, åren går fort och snart har vi båda 
fyllt åttio år. Hälsan står oss bi för-
utom artrosknän på mig och hörsel-
handikapp hos Ulf. Vi manifesterade 
på torget den 1 maj och vi vill gärna 
att det blir ett bra val i september.  Vi 
önskar er en bra sommar och hör av 
er om ni besöker Umeå!   
                                                                                 

 Vänligaste hälsningar 
Eva och Ulf Måwe
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Namnmystik

Vi kastar en blick på Lantmäteriets 
Gula Karta från 1988 som beskri-

ver vår by på kartors vis. Tidigare har 
jag i dessa spalter reflekterat över 
några av dessa namn. Nu viker jag 
ut kartan och på måfå väljer jag ett 
namn. Det blir Frängsmyran, ett litet 
sankt område mellan E 4 och Fäll-
träskvägen en knapp km söder om 
Ersnäsavfarten. Säkert är det inte så 
många som besökt den platsen. Vi 
har inte  haft något ärende dit.

Men ordet Fräng gör mig nyfiken. Ett 
ovanligt ord; vad kan det ha för ur-
sprung? Jag gör som så många an-
dra  i det tidevarv som vi nu lever. 
Jag skriver in på Google Frängsmyran 
Ersnäs. Resultatet förvånar mig inte. 

Raskt dyker denna rubrik upp: ”Någ-
ra rader om 1800-talets Ersnäs.” Det 
som inte förvånar är att texten från 
2014 är undertecknad av  Leif Lund-
ström, vår bys eminente historiker.

År 1866 besöktes vår by av lantbruk-
singenjören Henrik Magnét från Kal-
mar som på byamännens uppdrag 
studerade tio områden i byns om-
givningar som kunde bli föremål för 
nyodlingar. Ett av dess områden var 
Frängsmyran. Någon nyodling kom 
dock inte till stånd på den marken.

Men hur är det då med ordledet 
Fräng? Här får en annan pålitlig hjälp-
reda träda in på kunskapens scen. 
Chat GPT tillhandahåller mestadels 
korrekt information. Den här gången 

är min chatpartner dock inte säker på 
svaret. Det blir spekulationer. Fräng 
är ett lite lurigt ord får jag veta.  Det 
troligaste är att det kommer från  ett 
äldre personnamn som kan vara en 
variant av frände (släkting, vän) el-
ler ett smeknamn som är kopplat till 
främling, utlänning. 

Allt vi stöter på i livet har en förkla-
ring. Men en del förklaringar försvin-
ner in i det förflutnas dunkel. Någon 
av våra förfäder uttalade för första 
gången ordet Frängsmyran. Men vi 
kommer aldrig att få veta vem den 
personen var. Och varför detta ord 
uttalades.

Sven Persson

Den 20 april inbjöd Ersnäs Byaför-
ening till paltmiddag i Ankaret, 

Ersnäs.

44 gäster hade hörsammat inbjudan. 
Palten var tillverkad av Paltzerian 
Öjebyn, den är som hemgjord.

Vi började med ett litet info om Kris-
beredskap som vi jobbar med i byn.

Sedan var det dags för paltätandet, 

Paltmiddag i Ankaret

den var fantastiskt god, vår kära na-
tionalrätt.

Lotteri med fina vinster, kaffe och 
hembakad kaka blev en fin avslut-
ning. Det var uppskattat.

Tack till alla gäster och välkomna till-
baka, till hösten är det surströmming-
ens tur att bli serverad.

Elaine Blomqvist

Det är två familjer i Ersnäs som kan 
vara riktigt stolta genom att ha gen-
fört helt, eller delvis det klassiska 
Vasaloppet. Första söndagen i mars i 
ordentligt snöväder. Ersnäsbladet re-
daktion lyfter på hatten.

Hela familjen Welin-Svärd i Svartska-

Sju ersnäsbor i vasaloppsspåren

Morgonen 3 maj var ett fint tillfälle vid Svart-
skatans fågeltorn. Norrbottens Ornitologiska 
förening hade som brukligt riggat upp tele
skopkikare för skådarna. Tord Gustafsson från 
NOF hade noterat 28 arter under första två 
timmarna, från talltita till havsörn. Gäss, än-
der, svanar och tranor tog igen sig i vattnet, 
och en brun kärrhök seglade graciöst i luftens 
termik. Intressant att skåda den vackra vitkin-
dade gåsen.

Ingegerd Skoglind Öhman

tan, med pappa Emil, bröderna Arvid, 
Leo och Nils på fin-fina tider.

Klas Lundkvist och Alex Lundkvist på 
Tranmyrvägen gjorde också fina tider 
i detta ärevördiga lopp.

Carin Sundén

Vårfågelskådning

I förra numret berättade vi om de 
två kvinnorna med ersnäsankny-

ting som var finalister i Swedbanks 
Ägarstiftelses Norrbotten företagspris 
Lyckosparken. Linda Engberg, Ralph 
Lundstengården, var nomiernad i 
”Nyetablerade företag”, där ett pris 
utdelades. Detta gick till ett företag 
i Kalix.

I kategorin ”Etablerade företag” kam-
made Monika Strand med sambo 
Chris White hem 3:e pris på 50.000 
kronor till keramikföretaget MOKK.

Monika var den som stod för den slut-
liga ”pitchen” i Vetenskapens Hus den 
11 mars. -Jag var sååå nervös, och 
tänkte att jag ville hem.  Att presen-
tera offentligt ligger långt utanför min 
comfort zone. Men det gick ju bra 
trots allt.

Hon berättar när vi hörs över nätet,  
att de är så glada. Vi  kommer endera 
att använda prissumman till del till en 
Japan-resa för att ytterligare förkovra 
oss i Raku-teknik eller så blir det en 
ny ugn till keramikverkstaden.

Carin Sundén

En Lyckospark
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Om Byaföreningens Krisberedskap

Gun och Roger

När Ersnäs kraftsamlar för god beredskap –
 behövs vi alla!

Ingegerd Skoglind-Öhman, ordförande i Ersnäs byaföre
ning, har tillsammans med en grupp intresserade under 
vintern arbetat med att ta fram en plan för god beredskap 
i Ersnäs. Syftet är att vi ska vara väl förberedda och med 
gemensamma krafter klara byn genom en krissituation.

- Ersnäs är en by där vi hälsar på varandra, hjälps åt att 
lösa problem och tar hand om varandra, säger Ingegerd. 
Vid en kris kommer vi att behöva hjälpas åt för att varda-
gen ska fungera.

Under arbetet med beredskapsplanen har tre ”krisområ-
den” identifierats; el- och värme, vatten och sanitet samt 
information och kommunikation.

Ett exempel på en krissituation kan vara ett längre ström-
avbrott under vintertid – hur klarar vi i Ersnäs oss då? Vil-
ka kompetenser och resurser finns att tillgå i byn när det 
gäller de identifierade områdena?

- För att ta reda på det tänker vi göra en ”intresseinven-
tering” bland byborna, fortsätter Ingegerd. Samtidigt är 
det viktigt att betona att vid en kris kommer vi ALLA att 
behöva hjälpas åt, oavsett kompetens. Just du behövs för 
att vi tillsammans ska kunna skapa en god krisberedskap 
för byns samtliga invånare!

Tore Dahlberg är en av de bybor som har medverkat i ar-
betet med att ta fram förslag till Krisberedskapsplan.

- Samarbete är A och O när plötsliga händelser, som vi 

inte kan förutse, saboterar vår vardag, säger Tore. Ar-
betsgruppens uppfattning är att kompetenser som berör 
värme, vatten och sanitet kommer att vara avgörande för 
att klara byns beredskap. Nyckeln för att lyckas värva fler 
ersnäsbor, som är villiga att vara med och bygga en god 
beredskap, är att vi når ut till så många som möjligt med 
den här informationen, avslutar Tore Dahlberg.

Har du kompetens inom något av de identifierade områ-
dena och vill vara med och bidra, eller är du intresserad 
av att vara med i krisberedskapsarbetet med just det du 
kan, ta kontakt med processledarna för det fortsatta ar-
betet:

	 Roger Kempainen, 070-649 80 88, 
	 kempainen.roger@gmail.com 

	 Gun Hellström Dahlberg, 070-607 12 70, 
	 talgun@icloud.com

Inbjudan till informations- och diskussionskväll.

Samtliga ersnäsbor hälsas välkomna till en informations- 
och diskussionskväll där Krisberedskapsplanen presente-
ras, onsdag den 20 maj, klockan 18.30 – 20.30 i Ankaret 
(samlingslokalen i Ersnäs skola).

- Kom du också! Med förhoppning om ett positivt del-
tagande och stor uppslutning hälsar jag alla ersnäsbor 
varmt välkomna, avslutar Ingegerd Skoglind-Öhman, 
ordförande i Ersnäs byaförening.

Inger Hällström

Ingegerd och Tore

Ström-karlar och Vattuman

Precis när Tjugonda Knut passerat och torg-
granen släcktes så ”slocknade” i stort sett hela 
torgets elektricitet.

Säkringar höll inte och kylan var sträng. Näs-
tan samtidigt upptäcktes en skada på en vat-
tenslang så av försiktighetsmåt stängdes vatt-
net helt av.

Men så blev det vår och nu är både elektricitet 
och vatten tillbaka. 

Magnus Fors stod för det professionella inom 
elen,  medan Roland Hansson och Hans 
Sundén var ”hantlangare”.

Daniel Åström fixade VA-problemet.

Så nu kan säsongen börja.

Carin Sundén

Ström-karlen Magnus Hantlangarna Roland och Hans
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Inflyttade till Ersnäs

Ersnäsbladets och byaföreningens utsända 
 hälsar familjerna varmt välkomna till byn och 

dess föreningsliv och aktivitetsmöjligheter.

De välkomnas med en gåva, en reflexväst.

Redaktionen tar gärna emot tips om 
 inflyttade till byn. 

Jennifer Harila Blomqvist och Gideon Backman bor sedan 1 april i Vasskäret.

Labradoren Cosmo, 7 månader, trivs bra med att bo nära naturen med matte 
och husse.

Jennifer studerar till elektriker och gillar natur, fiske, jakt och kommer att ta 
jägarexamen till hösten.

Gideon arbetar på Securitas Technology. Han är trogen Luleå Hockey-supporter 
och tränar bland annat innebandy.

Ersnäsbladet har under senaste åren presenterat författa-
re som bor i Ersnäs eller har anor från byn (Jenny Hed-

ström, Torkel Omnell, Camilla Johansson, Pernilla Lissmyr, 
Sara Holm). Nu är det Roger Kempainens tur! Han flyttade 
till byn i september 2025 och finns presenterad bland de 
inflyttade i förra EB (nr 129).

Roger är född i en arbetarfamilj på Örnäset. Pappan arbeta-
de vid järnvägen och mamma var hemmafru som mammor 
ofta var på den tiden. Han beskriver uppväxten i familjen 
som kärleksfull och varm. Att Roger var en sportig kille, ak-
tiv i längdskidåkning och fotboll ledde naturligt till att han 
ansökte och godtogs vid 17-års ålder som förtidsinskriven 
till försvaret. Där inledde han sin militära skolning och kar-
riär, där det blev totalt 30 år varav tre år som överste och 
chef för LV7.

Roger var en lite otypisk kille med tanke på att han skrivit 
dagbok varje dag under stor del av livet. Därutöver skrev 
han en sorts daganteckningar under utbildningsåren inom 
försvaret. Skrivandet var viktigt på olika sätt. Han har dess-
utom under år 2010 varit en av ”veckans färskingar” på 
Norrbottensradion. Han skrev en dikt efter att en bror gått 
bort, dikten tonsattes av musikern Gunnar Sundström och 
framfördes av bandet Willy & Pool boys där Roger var gitar-
rist.

Efter pensionering från tjänst som direktör för dåvaran-
de Kommunförbundet Norrbotten (nuvarande Norrbottens 
Kommuner) bestämde sig Roger för att efterlämna något till 
sina barn. Resultatet blev debutboken ” Från överste Hathi 
till överste Kempainen”, som utgavs sommaren 2016.  

Skrivandet gav blodad tand. Genom åren hade Roger note-
rat att svensk försvarsförmåga var väl beskriven både i fack- 
och skönlitteratur, dock väldigt sparsamt avseende hur vi 
här i norr skulle ha försvarat oss om ”ryssen anfallit” under 
det Kalla kriget. Att fylla det tomrummet blev Rogers nästa 
bokprojekt. Genom sina många roller inom Försvarsmakten 
hade han god kunskap om dåtidens försvarsplanering. För 
att fördjupa sina kunskaper intervjuade Roger många före 
detta kollegor innan skrivandet tog fart. En av intervjuper-
sonerna var Göran Cederberg, som var Rogers kurschef vid 

Militärhögskolans högre stabskurs 1989/91. Roger vis-
ste att Göran hade synnerligen stor kunskap gällande 
försvaret av norra Sverige. Det blev naturligt att Roger 
och Göran ”slog följe” i projektet, och duon utökades 
med Jonas Lundström, tidigare ordförande för Barn- 
och utbildningsnämnden i Luleå kommun och vd för 
Handelskammaren. Roger lärde känna Jonas under åren 
som skolchef i kommunen (2000 – 2003) och de har 
varit goda vänner allt sedan dess. Som hederskonsul för 
Slovakien hade Jonas tillskansat sig god kännedom om 
de gamla öststaterna och Sovjetunionen. Det gemen-
samma projektet resulterade i krigsromanen ”Operation 
Svarta Björn”, som utgavs 2022.

Roger säger; ”Om medborgarna i vårt land hade känt 
till vår militära förmåga i slutet av det Kalla kriget hade 
de haft högre tilltro till vårt försvar. Med erfarenheter 
från det avskyvärda kriget i Ukraina håller jag det för 
helt osannolikt att dåvarande Sovjetunionen hade kun-
nat besegra Finland och Sverige. Ett krig här i norr hade 
naturligtvis berört både Finland och Sverige, avslutar 
Roger.

Rogers tredje bok ”Operation Madonna Litta” är ett av 
Bokmalarna ARV:s boktips i detta nummer av EB, sidan 
5. Det är en spänningsroman, som även den har inne-
burit en hel del research inför skrivandet. 

Vad händer härnäst? Roger är lite förtegen om detta, 
men ger en vink om att skrivandet fortsätter. Ersnäsbla-
det önskar honom lycka till med framtida projekt.

Ingegerd Skoglind Öhman

Författare i Ersnäs - Roger Kempainen


